3.19 Soient x le nombre de chéques de 20 € et y le nombre de chéques de 50 €.

Le probléme revient a résoudre I’équation diophantienne 20 x + 50 y = 500, ou
plus simplement, 2x + 5y = 50 avec x,y > 0.

Appliquons 'algorithme d’Euclide pour calculer pged(2,5) :

5=2-2+4+1 - 1=5-2-2

2=1-2

Ainsi pged(2,5) =1.

Puisque 1 | 50, I’équation diophantienne 2z + 5y = 50 admet une infinité de
solutions, dont une solution particuliére est 2 - (—100) + 5 - 50 = 50.

La solution générale est donnée par :
{x: —100 4+ 2k = =100 + 5k

y= 50-2k= 502k FEZ)

xr=—100+5k > 0 implique k > 20
y=950—2k >0 entraine k£ < 25

Il y a dés lors 6 possibilités :

1) k=20

r=—-100+5-20= 0

{y: 50 —2-20 =10

10 cheéques de 50 €
2) k=21

xr=-100 +5-21 =5

{y: 50 —2-21 =8

5 cheques de 20 € et 8 cheques de 50 €
3) k=22

r = —100 + 5-22 = 10

{y: 50 —2-22= 6

10 chéques de 20 € et 6 chéques de 50 €
4) k=23

r=—100 +5-23 =15

{y: 50 —2-23= 4

15 chéques de 20 € et 4 chéques de 50 €
5) k=24

x=—100 + 5-24 = 20

{y: 50 — 2-24 = 2

20 cheéques de 20 € et 2 chéques de 50 €
6) k=25

x=—100 + 5-25 =25

{y: 50 —2-25= 0

25 chéques de 20 €
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